

任性的理想

2004 暑期實習生徐麗雯

兩個月的工作生活，似長又短。「長」的感覺源自豐富的經歷，一下子接觸了很多人和事；「短」的感覺來自首月不太穩定的放工時間。在要上船工作的日子，多半下午三時多便下班了，倒是有種失落的感覺。現在要正式離開這個崗位，失落感更甚。

作為修讀政治學的學生，理應從政。但我想年輕如我，在這數年間仍可大談理想。慈善團體和政府同樣負起為人民提供援手的責任。只是我認為相對而言，慈善團體站在更前線的位置，他們與人民的關係是平等的，而真誠的相處也較多。這是我因何在重要的二年級暑假任性地放棄系內的實習計劃，一心走向乘風航的原因。凌晨三點多還在茫無頭緒地打求職信，膽敢將未完成的論文放在床上，這是源於我心底的盼望已驅走了身心的疲累。結果，我成了第一個求職者。感謝 Mimi(乘風航行政秘書)給予我實現這個小小理想的機會。

在兩個月內，要負責完成宣傳新船「賽馬會歡號」的小冊子、傳單及各項網頁更新，一開初的確有點吃力。在公司的時候，要趕緊閱畢新船的設計圖和以往活動參加者的感想，也要準備宣傳刊物方面的計劃。Mimi 短促的敲門聲代表著我桌上文件的「增長度」。來自 Yale University 的實習生 Jana Sikdar 是我的工作伙伴，她的到來令我的工作漸上軌道，其中 Mimi 對我們的幫助絕對是不可或缺的。在這短短的兩個月內，我學會了製作出版刊物及網頁更新的電腦軟件，而英文會話、中文寫作及翻譯能力方面更是前所未有地進步了。但在蒐集資料的過程中，我們的確遇上了不少困難。對著一堆全無頭緒的船務學名、一封封久候的電郵回覆、一張張專業圖則，若沒有 Jana 和 Mimi 的幫助以及小貨櫃內的歡笑聲，我相信這會是很難闖越的關口。

除了在辦公室的工作外，我們亦要上船了解真實的活動情況。上船的日子，心情有如天氣般明媚照人。船上有義工學生、老師和有著不同殘缺(殘疾、行為問題、精

神問題)的小朋友。我們都要學習做「船員」—跳海、拋錨、上快艇、行浮板，一樣也不能少。看見小朋友和義工們由溝通失敗，到最後手拉手地完成挑戰，「成長」就在眼前—觸得及、看得見、聽得到。然而很多時候，不是健全的那位在幫那些小朋友，反倒是逆轉過來了。那些平日被認定為「失敗者」或「曳仔」的學生得到了一次機會，他們在證明「我是可以照顧別人的，我會鼓勵人，我也會愛人」。船上的經歷令他們對自己改觀。你永遠不會知道，當天你對那張小小的笑臉說一聲「你很叻呢！」、「不要怕，拉我的手。」、「姐姐在這裡啊！跳下來，別怕，我會在這裡抓著你的。」，這些簡單的說話會在你和他的心裡迴響多久。看啊！他們真的跳下海了，小朋友只是基於一份單純的信任。而這些義工在生活中失卻了的，或許就是一個願意信靠他們的伙伴。

原來人可以忘了情感、忘了累，只為一件你真心喜歡的事，心神也可以為它而燃起來。船上的船員、義工、辦公室內的每位教我學懂如何珍惜有意義的事。事情的意義往往不在於那件事的本身，而是在於內裡的人身上。那份專注就是對那些事、那些人最深刻的尊重。在猛烈的太陽曬在身上時，在拉起一隻濕了的小手時，在海水溫暖的懷抱中，在美絕的星光下，我們不是在思考「生命」的有機合成體，也不是情緒的組合物。我們就是生命，面對著同樣懂得發溫發光的生命。我們在活著，在一起生活。這些的感覺看似平凡，卻未曾如斯實在，有如握在手中。

“We need not to be perfect but we need to grow.” 這句兒時書籤上的諺語，我在乘風航工作的每天，深切地體會著。我深信這任性的抉擇是正確無誤的。願我們能勇於追逐理想，乘風而航。